

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

人民日报

二三五办

www.secetimes.com

2009年12月
星期六

5

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91 证券时报社出版 今日 48 版(A24 版+B24 版) 第 4889 期

资本跨境流动监测将“四合一”

据新华社电 国家外汇管理局资产负债项目管理司司长、中国世界贸易组织研究会副会长刘光溪昨日在东京举行的“面向新国际金融框架的国际合作”论坛上表示，中国将通过统一已有的各类资本交易项目监管机制等方式，加强对资本跨境流动的监控、监督和预警。

刘光溪表示，在资本跨境流动方面，中国已根据资本交易的不同类型建立了四类监测系统，分别是高频外债监测统计系统、贸易信贷统计监测系统、针对外商直接投资(FDI)和对

外直接投资(ODI)的直接投资统计监测系统以及针对合格境外机构投资者(QFII)和合格境内机构投资者(QDII)的证券投资统计监测系统。

刘光溪说，随着跨境资本流动的规模迅速增加，速度不断变快，资本跨境流动潜在的风险也日益增加，中国对跨境资本流动监管更加重视。为此，国家外汇监管部门已决定在既有机制基础上，整合各类监管机制，建立统一的资本跨境流动监测预警机制，对跨境资本流动、流向、流速及其可能产生的风险做到心中有数。

今日导读

公司债市场应引入个人投资者参与

A2

中央国债登记结算公司总经理吕世蕴近日在《中国债券》杂志撰文建议，当前可以开发集合投资产品，将公司债券的投资主体由机构拓展到个人，并逐步引入合格的个人投资者通过现有的债券柜台交易平台投资公司债。

岳阳纸业 40万吨印刷纸项目探访

A3

岳阳纸业 年产 40 万吨含机械浆印刷纸项目”颇受投资者关注，岳阳纸业在三季度报中称该项目已完成安装调试，进入试生产阶段。日前，证券时报记者前往该项目生产基地进行了实地探访。

宝新能源将成湛江商行单一最大股东

A3

宝新能源今日公告称，公司将采取先收购再增资的方式入股湛江市商业银行股份有限公司，此次入股将合计出资约 5.6 亿元，最终的持股比例将达到 15.9%，成为湛江商行的单一最大股东。

盘点 2009：今年市场的十大特点

A5

2009 年是极不平凡的一年，是经济攻坚克难的一年，也是股市与经济共生复苏的一年。本期起，我们从百姓投资的独特视角，盘点 2009 年，展望 2010 年，与投资者共勉。

把握高送转题材适时布局来年行情

A9

每到年底的时候，沪深股市总会表现出这样特点：具有资产重组题材与高送转题材的股票会出现明显的上涨。今年股市走出了较大的上涨行情，具有高送转潜力的个股数量也比较多，具备该题材的股票走势也就格外引人注目。

哥本哈根会议开启绿色投资之路

A12

哥本哈根会议已经不仅仅是局限在气候领域的一场博弈，如果会议上各国就减排目标取得突破性的进展，将从根本上转变全球经济增长方式，不断刺激技术创新，促进低碳产业投资，并带动全球经济的增长。

上海立案 债券苦主诉永隆银行案

A13

证券时报维权信箱栏目曾于今年 9 月 12 日独家报道《谁该为投资厄瓜多尔债券巨亏买单？》目前，该案件有了新进展。维权信箱获悉，厄瓜多尔债券苦主起诉永隆银行案，日前为上海浦东法院立案，且开庭已排期。

主编:刘锐 编辑:杨浩

建立健全适合蓝筹公司和国际公司特征的交易机制；进一步扩大 QFII 规模和投资范围，积极推动 QFII 设立蓝筹基金和债券基金

证券时报记者 韦小敏

本报讯 上海证券交易所副总经理徐明昨日在“上证·中国金融年度论坛暨新兴市场论坛”上表示，不断创新是国际化进程的动力和源泉，下一步，上交所将在产品、交易方式、市场参与者的国际化三方面加大创新力度。

徐明介绍，首先，上交所将不断推进产品国际化。根据国家的战略规划和资本市场的发展需求，积极配合监管机构，推动境外公司、红筹公司境内 A 股发行上市。大力研究开发以境外指数为基础的 ETF 产品，实现交易品种国际化。

其次，不断推进交易方式国际化。借鉴国际成熟市场经验，丰富交易手段和订单类型，健全价格形成机制；研究探索做市商、回转交易、联网交易等符合国际投资者需要的多种交易方式；建立健全适合蓝筹公司和国际公司特征的交易机制，不断完善大宗交易系统和交易机制。

另外，积极推进市场参与者国际化。努力吸引全球主要的金融机构云集上海证券市场，推进市场参与者国际化；鼓励符合条件的会员公司实施“走出去”战略，实现全球化发展；进一步扩大 QFII 规模和投资范围，积极推动 QFII 设立蓝筹基金和债券基金。

徐明介绍，截至今年 11 月底，

■ 图片新闻



2009中国(深圳)国际金融博览会开幕
(春雨/摄)

共有 80 家 QFII 参与上海证券市场交易，持股市值约 2400 亿元，占 A 股总市值 1.77%。特别是今年 3 季度以来，QFII 对上海证券市场的投资

比例和规模稳步增加，投资速度也不断加快。

徐明还表示，上交所还将借鉴国

际自律监管经验，进一步完善自律监

管体系；加强法制建设，努力优化外部法制生态环境；形成符合发展需要和国际惯例的规则体系，形成具有国际竞争力的市场运作环境。

我国外储实行多元化货币和资产配置

外汇储备管理中建立了以投资基准为核心的管理模式

证券时报记者 贾壮

本报讯 国家外汇管理局昨日发布的《外汇管理概览》在外汇储备管理部分指出，我国外汇储备管理实行多元化货币和资产配置。

《概览》称，从长期、战略角度出发，综合考虑多种因素，我国外汇储备管理进行多元化货币、资产配置。目前，我国外汇储备资产中包括美元、欧元、日元等多种货币，投资于各主要发达经济体和新兴经济体的政府类、机构类、公司类等多种金融产品。

多元化投资组合中，不同货币、不同资产类别之间此消彼长、互补平衡的效果明显。

关于币种选择的问题，《概览》

解释称，外汇储备货币结构首先要适配，一般情况下不必进行货币兑

换，不会因汇率波动产生实际损益。

《概览》指出，外汇储备资产结构也面临多重约束，尤其是资产规模过大必然意味着外汇储备经营无法实现“小好调头”，需要依靠长期、战略的资产配置实现“安全、流动、增值”。因此，外汇储备经营始终秉持审慎的投资态度和投资模式，坚持在主要货币和高质量资产中进行多元化。在前几年市场繁荣、次贷产品盛行、风险被掩盖和低估、市场盲目乐观的环境下，外汇储备经营始终保持审慎，没有涉足“次贷”等有毒产品，没有投资高风险的衍生产品，投资过程也不以短期投机为主导方式，保障了外汇储备资产的总

体安全。

另据《概览》披露，我国外汇储

备管理中还建立了以投资基准为核心的管理模式。投资基准确定了货币、资产、期限和产品分布的结构和比例，是投资管理过程中衡量某项资产或投资组合构成和收益的重要参考指标。按照既定的投资基准进行操作，可以有效进行投资决策和管理投资风险，还有利于客观评估经营业绩。在按照投资基准经营的同时，允许经营人员对基准进行适度偏离，可以发挥经营人员的主观能动性，积极捕捉市场机会，在既定风险之下，创造超出基准的收益。这一模式既借鉴了国际经验，也具有自身特色。

上海正研究发展信贷转让市场

本报讯 上海市副市长屠光绍昨日在“上证·中国金融年度论坛暨新兴市场论坛”上表示，上海正在研究信贷转让市场，以盘活银行信贷资产，下一步将研究发展信贷资产支持的债券。

屠光绍说，上海建立国际金融中心，将会刺激银行信贷。对于如何把信贷资产盘活方面，上海正在研究发展信贷转让市场，再下一步研究发展信贷资产支持的债券。另外，在保险业发展过程中，上海正研究建立保单转让市场。

国税总局：积极推进个人所得税制改革

本报讯 全国所得税工作会议日前在北京召开。国家税务总局副局长王力在会上表示，下一步要继续做好个人所得税制改革的草案完善及相关测算和论证工作，积极推进综合与分类相结合的个人所得税制改革进程。同时，要加快完善股权转让、企业年金等个人所得税政策。

王力表示，下一阶段，要继续加强企业所得税预缴管理，落实好预缴税款比例不低于 70% 的要求，保证税款及时足额入库。同时，要下大力气抓好企业所得税重点税源的管理，实施对重点税源的全方位监控。此外，结合各地个人所得税分项目管理情况，找准影响因素，总结规律，采取有效措施加强征管，确保个人所得税收入持续稳定增长。



沪指再上 3300 风格初转蓝筹

创业板疯狂暂时熄火，23 只个股昨日跌逾 8%

证券时报记者 罗峰

本报讯 昨日上证综指强劲收涨于 3300 点关口之上，本周除周四微跌外，深沪股指四天上涨，市场赚钱效应明显。迟迟未有表现的权重股昨日群起启动，大盘股表现强过中小市值股。由于市场表现反差过大，风格是否转换成当下热门话题。

本周约九成半股票累计上涨，星马汽车连续五日涨停居涨幅榜首。周五上证综指收 3317.04 点，涨 1.61%，全周上涨 7.13%，为下半年最大周涨幅；深证成指收 13884.93 点，涨 0.91%，周涨 7.83%，并创自今年 8

月 5 日以来的收市新高。两市股指自去年底低点反弹以来最高收盘点位同在 8 月 4 日，现在上证综指距其约有 4.7% 的差距，而深证成指距其只有 0.1% 的距离。

最近一段时间以来，中小市值股票大幅跑赢权重股，市场风格以题材股见长。昨日该格局初步出现了转换，八成股票下跌，为近期罕见，而指数同时大幅上涨，这得益于大盘股的推动。

周五深沪两市成交 4154 亿元，较周四增三成。仅有不到两成个股上涨，传播、建筑、电子、造纸、农林等行业板块跌幅居前，金融股全线

飙升，中国太保、中信银行涨停；沪市前 20 大权重股全线上涨。

中小盘股昨日成下跌重灾区。两市 8 只非 ST 类股票跌停，无一主板股票，均为创业板或中小板品种。昨日中小板指数逆市下跌 1.9%，不过全周累计仍涨 6.37%。创业板一度大面积跌停，收盘时仍有 5 只股票跌停，全部 28 只股票中 23 只跌 8% 以上。其中，宝德股份、吉峰农机、神州泰岳、立思辰、银江股份 5 只创业板个股跌停。不过创业板本周平均涨幅仍达 3.82%，连续第四周上涨。

分析人士认为，昨日市场风格发生逆转的主因是消息面利多权重

股：一是股指期货预期。前中国证监会主席周道炯周四在深圳呼吁尽快推出股指期货，近段时间相关新闻不少，蓝筹股配置需求提升。二是银行股利空变利多。考虑到作为股指期货标的的沪深 300 指数成分股仍有过半收跌，银行股实际上是昨日拉动大盘的最重要因素。证监会副主席王兆星在最新一期《中国金融》杂志上撰文说，目前银监会对大型银行资本充足率的最低要求为 11%。当前包括国有大银行在内的绝大多数银行的资本充足率均高于这一标准，银行股由此率先反弹，并令整个金融板块大涨。